

开足马力建项目 工业崛起促跨越

——崇阳县重点项目建设扫描

特约记者 锦阳 王芳芳 通讯员 黄行军 报道



气势宏伟的兴民钢圈施工现场



一河两岸商务中心建设一瞥



兴民钢圈:高空作业 一丝不苟

兴民钢圈施工正酣

三月初春,记者走进崇阳县经济开发区天城工业园内的兴民钢圈项目建设工地,看到的是热火朝天的场景:一排排乳白色、高达十几米的钢架结构生产厂房拔地而起,显得尤为壮观,100多名工人正忙着将墙面板运送至各个施工点,厂房北面,污水处理厂正在加紧施工……正是这种“高温”的建设态势使得该项目建设得以驶入快速推进的轨道。

兴民钢圈项目是崇阳的招商引资项目,由山东兴民钢圈股份有限公司投资兴建,总投资7亿元,总建筑面积16万平米,包括钢构生产车间、办公楼、职工食堂及污水处理厂。主要加工制造各种车轮、橡塑制品、钢化玻璃。项目投产后年生产高强度轻型钢制车轮1000万件,年可实现销售收入23亿元、

利税3亿元。自去年9月份动工以来,该项目主体工程已完成80%,污水处理厂已完成60%,目前正在为屋面、墙面的安装做好准备工作,预计5月底完成主体工程,并进行设备安装调试,8月底建成投产并达产,届时可解决800人就业。

据该项目部经理宋少强介绍,此项建设如此快,主要源于县委、县政府对项目的高度重视,县委书记杨良锋亲自挂点此项目,每周亲临建设现场办公指导,还专门成立兴民钢圈项目建设指挥部,由县委副书记廖建鸣担任指挥长,下设综合协调组、征地拆迁安置组、工程建设组、治安处置组,从项目立项、审批、建设实施一条龙服务,并加大对“沙霸”、“石霸”、“路霸”等各种恶势力的打击力度,强化安全保卫、加大巡防

力度,全力优化项目建设环境,为项目建设保驾护航、排忧解难。

“开工之初,工地曾发生过一起盗窃案,一夜之间,所有机械的电机、电缆等被盗,损失3万元左右,导致项目在建工程无法正常作业,严重影响了施工进度。对此,指挥长廖建鸣召集相关部门,专门召开优化环境现场会,现场指挥、现场解决,最终,这起案件在24小时内得以告破,被盗物品全部追回,才得以正常开工。”宋少强说,至今,包括春节期间,工地没有再发生一起盗窃案。

“苦战百日创精品,全力以赴保工期”。在项目建设工地上,巨大横幅高高悬挂,格外醒目。为了抢抓工期,加快进度,确保项目尽快完工并投入使用,公司多措并举,在去年年底,追加投资500万元,在各个场地间修建一条长

50米、宽8米的临时用工道路,方便施工车辆进出。同时,趁着天气晴好,临时增加人员进场施工,高峰时期,现场有200多人施工。

施工间隙,来自山东的工人伊建华告诉记者,他是去年10月份参与项目施工,临近春节,为了让大家顺利回乡过春节,同时不影响完成紧张的施工任务,公司主动帮忙预订火车票,让他们倍感亲切与温馨。

据悉,兴民钢圈项目是咸宁市目前最大的制造业项目,也是崇阳县最大的工业项目,该项目的引进将把崇阳建成鄂南地区最大的“汽配产业城”,能够拉动当地经济增长、增加财政收入、扩大社会就业,能够促进当地汽车及其他相关产业的发展,在推动区域经济发展方面具有积极作用。



一河两岸“景观带”加紧建设

一河两岸美景初现

由900多根立柱支撑的商务中心初现雏形,防洪工程底层铺设全面完工,三桥至四桥景观带建设如火如荼……3月5日,在崇阳县“一河两岸”隽水公园、城市防洪工程等子项目建设工地,数台挖掘机、运输车正开足马力作业,工人师傅有的忙着安装模板,有的正在对景观桥进行造型,有的陆续拖运排水管道,建设场面十分壮观。

2012年,崇阳县委在“城镇靓县”战略中,提出了建设“一河两岸”工程项目,按照“整体规划、分步建设”思路,高起点、高标准、高品位做好崇阳二桥至白云潭大桥隽水河两岸景观带规划,打造沿河两岸特色风情街、文化街、商业街和中心广场,使之成为一道水榭花亭、城水结合、富有人文内涵的城市园林景观工程。

据了解,以隽水公园为主的“一河两岸”景观工程,西起崇阳二桥,东至浪口大桥,全长约9公里,规划总面积约

270公顷,总投资30亿元。该工程是崇阳“十二五”规划中集城市防洪、城市建设、旧城改造、隽水河治理、新农村建设为一体的重点建设工程,是崇阳县委县政府“打造活力天城,建设富饶崇阳”战略目标的民生工程。

隽水公园规划为四大分区:居住与生活区为二桥至电站北岸,以服务性为主,满足居民生活,体现民俗风情;历史与文化区为电站与四桥两岸,发掘崇阳历史痕迹,展现崇阳建设成就;休憩与旅游区为四桥至浪口大桥北岸及南岸地区,以生态绿地、旅游休闲为主;自然与生态区为浪口大桥南岸,以自然生态为主,规划城市背景林地及生产绿地。

“商务中心台上面积1.29万平米,将打造成可供万人休闲娱乐的景观平台,包括主题雕塑、百合花柱造型、绿化带、发光舞台、电子显示屏,还专门设置残疾人坡道和扶手,可为残疾人

挖掘机挥舞着长臂不停开挖,工人

师傅正忙着丈量沟槽高宽。三桥至四桥730米防洪墙体加固及滨水景观打造工程正有条不紊地进行,该项目包括加固挡土墙、增设防洪墙、修补受损路面并进行刷黑、增设排污管道。

“我们早上7点就开工,晚上坚持工作到12点,节假日不放假,现在有100多个工人在克服种种困难,抢抓工期,精心施工,确保高标准、高质量按期完成建设任务。”项目建设相关负责人告诉记者,为加快推动工程建设,工地上,各参建单位都在加班加点地运转,只要天气放晴,即使是夜幕下,施工现场也呈现出一片繁忙的景象。

在污水管道工程处,市政建设工程公司项目部经理正在指挥施工,一期工程全长80米,从四桥至抽水机站,总投资1500万元,于去年12月份开工,目前已全部完成底层浇灌,即将进入管道铺设阶段。

挖掘机挥舞着长臂不停开挖,工人



稳健三期:植树绿化厂区

医敷航母即将起航

3月7日,记者一行来到崇阳县稳健三期项目建设点采访时,呈现眼前的是一片崭新的生产厂房、办公大楼,数名工人正在忙着绿化厂区,绿化带已经种上了部分新植物。在厂区临时围墙隔断的左侧,打桩机的“当、当”声,挖土机的轰鸣声,各种机械声声交织,整个建设工地异常繁忙。

“三期的生产车间、办公楼、宿舍楼都已经全部完工,这是追加建设的一栋宿舍楼,估计5月初可以完工。”崇阳县稳健医用纺织品有限公司生产部经理蒋从君告诉记者,目前,机折布片生

产车间5条生产线已经投入使用,每月可生产纱布5200万片,主要用作临床手术医用耗材。

“为实现稳健集团‘五年建成亚洲最大的医疗耗材基地,未来20年跻身世界同行十强’的宏伟战略目标,集团总部决定第三次扩建崇阳稳健,将深圳的终端产品项目(主要是包装和灭菌)整体搬迁至崇阳。”采访时,崇阳稳健总经理简学文介绍,崇阳稳健医用纺织品有限公司由(上市公司)稳健医疗集团有限公司投资兴建,该公司先后在崇阳的青山镇和崇阳经济开发区两地建设生

产基地,主要生产各类医用坯布、脱脂纱布、医用纱布、织边绷带、纱布片等,产品主要销往欧洲、日本。

稳健三期项目占地面积112亩,计划总投资1.08亿元,建三栋吸塑包装车间16条包装生产线,两栋ETO灭菌车间10条生产线,一栋现代化综合办公楼以及相关配套设施,总建筑面积为32965平方米,其中车间建筑面积为26779平方米,职工宿舍和食堂建筑面积为5006平方米,办公楼建筑面积为1180平方米。

在公司生产部经理的带领下,记

者换上一次性帽子和鞋套,又穿上蓝色大褂,通过消毒安检设施,走进了机折布片生产车间,只见5条全自动化工线正在忙碌地运转着,每台生产机器前都有2到3名工人正在对纱布片进行整理、分装。

据悉,该项目于去年2月正式施工,5月底所有设备将全部安装到位并全线投产,三期项目竣工投产后,可实现年产值3亿元,实现税金2000万元,增加就业岗位1000多个。届时,崇阳稳健也将成为全国最大的医用敷料生产基地之一。



稳健三期:新车间 生产忙